



淋一场浪漫樱花雨,再见樱花又要等一年了

春雨缠绵,落樱缤纷。鸡鸣寺路和梅花山的花情预报员昨天告诉现代快报记者,占南京樱花总数九成以上的早樱品种,半数以上已经凋谢。樱花不但花期短暂,也不算“长寿”。园林专家黄昊介绍,南京的樱花平均寿命仅40多岁,比北方城市的樱花少活至少10年。因为相比北方,南京夏天潮湿温热,有利于天牛和白蚁繁衍。为了让市民欣赏“樱花雨”,鸡鸣寺路和明孝陵樱花园等赏樱胜地,几乎每年都补植樱花。通讯员 高炜 现代快报记者 余乐

南京樱花40岁就步入“老年”

鸡鸣寺路、明孝陵等赏樱胜地不断补植,延续樱花盛景

樱花凋谢空余枝

几场春雨,打落樱瓣无数,很多人趁周末赶往武大赏樱,发现花没了,只剩空枝。在南京的鸡鸣寺路和明孝陵樱花园等地,樱花同样匆匆凋谢。

昨天清晨,鸡鸣寺路人头攒动,从鸡鸣古寺的牌坊到解放门,绵延几百米。现代快报记者发现,半数以上的樱花已经凋落,枝头光秃秃的,樱花的粉白花瓣落在树池里、地面上……鸡鸣寺路只有三四株樱花仍在盛放,不过花色艳丽,花瓣也比普通樱花大。

园林专家黄昊告诉现代快报记者,鸡鸣寺路的“樱花大道”长402米,现存樱花170余株,大部分植于1980年。目前这条路上仍在盛放的樱花,属于为数不多的晚樱品种,是2012年鸡鸣寺路补植时,施工单位弄错了品种误植的。

“晚樱花期比早樱迟,还能再观赏几天。”黄昊说,不过,它们花

色更艳、重瓣,不似早樱如略施脂粉,娇柔淡雅。

天牛白蚁是樱花死敌

樱花凋落,很多游客感到遗憾。事实上,樱花不仅花期短,寿命也短。黄昊介绍,根据他掌握的情况,南京的樱花平均寿命只有40多岁。这个“岁数”,对于悬铃木来说,只是青壮年时期,如果与东南大学的六朝松相比,三四十岁只能算是“婴儿”阶段。在北方城市,樱花的平均寿命在五六十岁。

“樱花的病虫害多,南京夏天潮湿高温,它们容易生病。”黄昊告诉现代快报记者,樱花在夏天容易生三种病:穿孔性褐斑病、叶枯病和根腐病。

南京五六月份湿润多雨,一些樱花的叶上出现紫褐色小点,病菌病枝叶上寄宿过冬,来年樱花便会长势衰弱;根腐病更可怕,是植物的“癌症”。樱花患了根腐病后,主干基部会长出深褐色肿瘤,严重时

叶片黄化、早落,甚至会整株枯死。此外,樱花的叶片,还是红蜘蛛喜爱的食物。

白蚁和天牛,是樱花的天敌。天牛上颚强壮,能钻入树内生活两年以上,蛀食树枝和树干。化蛹前在树内钻孔,繁殖力特别强。白蚁家族破坏性也非常大,温度升高,它们会飞进樱花的木质部蛀蚀树芯。这些害虫神不知鬼不觉地啃噬树干内部,虽然园林部门每年都进行生物防治和人工掏挖,但有时发现时已经救不回来了。

每年都补栽樱花

黄昊说,为了延续樱花大道的胜景,每年,玄武区市政综合养护所都会为鸡鸣寺路补植樱花,大概三四株,将长势衰弱的高龄樱花替换掉。明年年后,他们仍将进行补植,把晚樱品种全部替换掉,这样景观效果更好。

去年秋天,明孝陵樱花园从外地引进了三四十株樱花。花情预报

员李长伟说,樱花的病虫害现象较多,他们每隔几年便会批量补植,“补植的树龄基本都在10岁左右。”李长伟说,青壮年期的樱花,花开得茂盛。

南林大最老的一批樱花是上世纪80年代种下的。这处“南京最美的赏樱胜地”,已经经历过三次大规模的樱花补植。

民国时期种的樱花全没了

翻开《中山陵志》,民国时期,总理陵园管理委员会便开始培育樱花。担心它们身子娇弱,专门栽到温室中。

当时的品种共11种,包括关山、普贤、天之川、大膳、浅黄樱、钓钟、江户提灯、有明、杨妃等,光听名字就很美。全是从外地引进的。

不过,这些古樱已经全没了。李长伟说,一方面是因为樱花短命;另一方面,中山陵历经战火,当年温室和总理花房中不少珍贵的品种,都曾遭到毁坏。



在南林大淋一场樱花雨
本版摄影 现代快报记者 赵杰



东大绿樱与众不同

南林大的樱花胜景,大有与武大媲美之势。你可能不知道,东大也有樱花,而且很有“个性”。在东南大学四牌楼校区,一入门的教学楼前,有几株绿樱。绿色的重瓣花朵,很是惊艳。

东大的绿樱

樱花王在明孝陵

在明孝陵蜡梅园,生长着十几株树龄至少有五六十年的樱花,是紫金山的樱花王。去草场门大街赏晚樱
草场门大街路两侧有二三十株晚樱,已经绽放。

半数以上早樱凋落 晚樱还有10天可赏

昨天,黄昊和李长伟分别发布了鸡鸣寺路和明孝陵樱花园的花情。这两处赏樱胜地早樱品种占九成以上,半数樱花已经凋落。中樱品种已经开

放,预计将持续至清明前后。晚樱即将开放,花期将持续十天左右,不过,南京的晚樱数量不多。“花色艳丽,花瓣重瓣、较大。”李长伟说。

南京买房,首选“现代快房”

现代快报全媒体读者置业4S服务平台震撼上线
“现代快房”VIP会员招募火爆开启

2014年3月,由《现代快报》倾力打造的“现代快报全媒体读者置业4S服务平台”——“现代快房”现已正式上线,现在报名加入“现代快房”,即可尊享由《现代快报》提供的全城首创、一站式4S买房服务,名额有限,报名从速!



看房、选房、买房、验房、装修一站式参与通道

24小时服务热线: 96666

网址: 现代快报网 www.xdkb.net 房产频道

官方微博: 现代快报金楼市

官方微信: 南京买房

